
 
 

ENCUESTA PRE-ELECTORAL GENERALES 20N 

RESULTADOS MARGINALES 

 

PB.- GÉNERO 

Hombre  48.7 
Mujer 51.3 
  
(N) (1504) 

 

PC.- ¿PODRÍA DECIRME CUÁL ES SU EDAD, POR FAVOR? 

18 a 24 años 7.1 
25 a 34 años 15.0 
35 a 44 años 23.4 
45 a 54 años 22.6 
55 a 64 años 16.6 
65 y más  15.3 
  
(N) (1504) 
 

P1.- PARA COMENZAR, REFIRIÉNDONOS A LA SITUACIÓN POLÍTICA ACTUAL DE ESPAÑA, 

¿CÓMO LA CALIFICARÍA UD. EN GENERAL: MUY BUENA, BUENA, REGULAR, MALA O MUY 

MALA? 

Muy buena 0.3 
Buena 2.3 
Regular 19.8 
Mala 31.0 
Muy mala 46.3 
No sabe 0.2 
No contesta 0.1 
  
(N) (1504) 
 

P2.- Y, ¿CREE UD. QUE DENTRO DE UN AÑO LA SITUACIÓN POLÍTICA DE ESPAÑA SERÁ 

MEJOR, IGUAL O PEOR QUE AHORA? 

Mejor 27.4 
Igual 46.9 
Peor 21.9 
No sabe 3.7 
No contesta 0.2 
  
(N) (1504) 
 

P3.- ¿Y CÓMO CALIFICARÍA UD. LA SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL DE ESPAÑA, EN 

GENERAL: MUY BUENA, BUENA, REGULAR, MALA O MUY MALA? 

Muy buena 0.3 
Buena 1.0 



Regular 14.4 
Mala 41.0 
Muy mala 43.0 
No sabe 0.2 
No contesta 0.0 
  
(N) (1504) 
 

P4.- Y, DENTRO DE UN AÑO, ¿CÓMO CREE UD. QUE SERÁ LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE 

ESPAÑA: MEJOR, IGUAL O PEOR QUE AHORA? 

Mejor 28.5 
Igual 47.5 
Peor 21.3 
No sabe 2.5 
No contesta 0.2 
  
(N) (1504) 
 

P5.- EN SU CONJUNTO, ¿CÓMO CALIFICARÍA UD. LA GESTIÓN QUE HA REALIZADO EL 

GOBIERNO DEL PSOE DURANTE ESTOS ÚLTIMOS CUATRO AÑOS: MUY BUENA, BUENA, 

REGULAR, MALA O MUY MALA? 

Muy buena 0.7 
Buena 7.5 
Regular 30.2 
Mala 27.6 
Muy mala 33.3 
No sabe 0.5 
No contesta 0.2 
  
(N) (1504) 
 

P6.- Y, ¿CÓMO CALIFICARÍA UD. LA LABOR DE OPOSICIÓN QUE HA DESARROLLADO EL 

PARTIDO POPULAR EN ESTOS CUATRO AÑOS: MUY BUENA, BUENA, REGULAR, MALA O 

MUY MALA? 

Muy buena 1.3 
Buena 9.4 
Regular 29.3 
Mala 32.1 
Muy mala 26.6 
No sabe 1.2 
No contesta 0.1 
  
(N) (1504) 
 

P7.- COMO UD. SEGURAMENTE SABE, EL PRÓXIMO 20 DE NOVIEMBRE SE CELEBRARÁN 

ELECCIONES GENERALES, ES DECIR, AL PARLAMENTO ESPAÑOL. ¿PIENSA UD. IR A 

VOTAR EN ESTAS ELECCIONES? 

Sí, con toda seguridad  76.4 
Probablemente sí 11.5 



Probablemente no 3.8  
No, con toda seguridad 6.6 
Aún no lo tiene decidido 1.4 
No contesta 0.3 
  
(N) (1504) 
 

P7A.- (Sólo a los que acudirán a votar el 20N, con seguridad o probablemente, cod. 1 ó 2 en 
P7) ¿Y TIENE UD. YA DECIDIDO SU VOTO O NO LA HA DECIDIDO AÚN? 

Sí, lo tiene decidido  70.3 
No, no lo ha decidido aún 29.7  
No contesta 0.1 
  
(N) (1322) 
 

P7B.- (Sólo a los que aún no tienen decidido su voto, cod. 2 en P7A) ¿Y ENTRE QUÉ 

PARTIDOS U OPCIONES DUDA UD.?  

PP-PSOE 27.6 
PP-IU 2.8 
PP-UPyD 3.6 
PP-PNV 0.5 
PP-CiU 0.8 
PP-CC 0.3 
PP-Otros 1.8 
PP-Ns/Nc 3.1 
PSOE-IU 7.7 
PSOE-UPyD 1.3 
PSOE-PNV 0.5 
PSOE-CiU 1.3 
PSOE-ERC 0.3 
PSOE-BNG 0.3 
PSOE-Equo 1.0 
PSOE-Otros 0.8 
PSOE-Absten. 0.3 
PSOE-Ns/Nc 1.0 
IU-UPyD 1.3 
IU-ERC 0.8 
IU-BNG 0.8 
IU-Amaiur 0.3 
IU-Equo 0.5 
IU-Otros 1.3 
CiU-ERC 0.5 
PNV-Amaiur 0.3 
Otras respuestas 9.7 
No se definen 30.1 
  
(N) (392) 
 

A TODOS 



P8.- Y SUPONIENDO QUE MAÑANA SE CELEBRASEN ELECCIONES GENERALES, ES 

DECIR, AL PARLAMENTO ESPAÑOL, ¿A QUÉ PARTIDO VOTARÍA UD. CON MÁS 

PROBABILIDAD?  

PP/UPN/PAR 30.6 
PSOE/PSC 19.9  
IU/IC-V 7.4 
UPyD 3.9 
PNV 0.9  
CiU 2.5  
ERC 0.9    
BNG 0.5  
CC/NC 0.2  
Na-Bai/Geroa Bai 0.1  
PRC 0.0    
Foro Asturias 0.5 
CHA  0.2 
BLOC   0.5 
PA 0.2  
Amaiur 0.5    
Equo 0.5     
Otros 1.0 
Blanco 4.8 
Nulo 0.9 
No votaría 4.3 
No sabe 9.5 
No contesta 10.3 
  
(N) (1504) 
 

P8A.- (Sólo a los que responden ‘nulo’,’ no votarían’,’ no saben’ o ‘no contestan’ en la 
pregunta P8; cod. 19 a 23) EN TODO CASO, ¿POR CUÁL DE LOS SIGUIENTES PARTIDOS 

SIENTE UD. MÁS SIMPATÍA O LO CONSIDERA MÁS CERCANO A SUS IDEAS? 

PP 12.3 
PSOE 15.6 
IU/IC-V 9.4 
UPyD 6.5 
PNV 1.1 
CiU 3.6 
ERC 1.1 
BNG 1.1 
CC-NC 0.4 
Nafarroa Bai 0.2 
PRC 0.0 
Foro Asturias   0.7 
CHA 0.2 
Bloc   0.9 
PA 1.6 
Amaiur 1.3 
Equo 1.1 
Otras respuestas 0.0 
Ninguno 23.9 



No sabe 5.1 
No contesta 13.8 
  
(N) (448) 
 

P8+P8A.- INTENCIÓN DE VOTO + SIMPATÍA 

PP/UPN/PAR 34.2 
PSOE/PSC 24.6 
IU/IC-V 10.2 
UPyD 5.9 
PNV 1.2 
CiU 3.5 
ERC 1.2 
BNG 0.8 
CC-NC 0.3 
Na-Bai (Geroa Bai) 0.2 
PRC 0.0 
Foro Asturias   0.7 
CHA 0.3 
Bloc   0.7 
PA 0.7 
Amaiur 0.9 
Equo 0.9 
Resto 1.0 
Ninguno 7.1 
Ns/Nc 5.7 
  
(N) (1504) 

 
A TODOS 

P9.- LLEGADO EL CASO, ¿ESTARÍA UD. DISPUESTO A VOTAR A UN PARTIDO DISTINTO DEL 

QUE PREFIERE EN PRIMER LUGAR, SI ELLO SIRVIERA PARA EVITAR EL POSIBLE 

TRIUNFO DE OTRO QUE LE DESAGRADA? 

Sí 42.7 
No 53.4 
No sabe 3.4 
No contesta 0.5 
  
(N) (1504) 
 

P10.- INDEPENDIENTEMENTE DE QUE UD. EJERZA O NO SU DERECHO AL VOTO EN LAS 

PRÓXIMAS ELECCIONES GENERALES DEL 20 DE NOVIEMBRE, ¿QUÉ PARTIDO CREE UD. 

QUE VA A GANAR ESTAS ELECCIONES? 

Partido Popular 88.8 
Partido Socialista 3.9 
Otras respuestas 0.5 
No sabe 6.6 
No contesta 0.2 
  



(N) (1504) 
 

P11.- ¿Y CUÁL LE GUSTARÍA A UD. QUE GANARA?  

PP/UPN/PAR 34.1 
PSOE/PSC 21.9  
IU/IC-V 8.0 
UPyD 3.9 
PNV 0.3  
CiU 1.9  
ERC 0.5    
BNG 0.1  
CC/NC 0.1  
Na-Bai/Geroa Bai 0.1  
PRC  0.0    
Foro Asturias  0.1 
CHA  0.1 
BLOC   0.1 
PA   0.1  
Amaiur 0.1    
Equo 0.7     
Otras respuestas 10.2  
No sabe 11.9      
No contesta 5.9     
  
(N) (1504) 
 

P12.- CAMBIANDO DE TEMA. INDÍQUEME, POR FAVOR, ¿HASTA QUÉ PUNTO ESTÁ UD. MUY 

DE ACUERDO, DE ACUERDO, EN DESACUERDO O MUY EN DESACUERDO CON CADA UNA 

DE LAS SIGUIENTES FRASES? 

- “POR LO GENERAL, LA POLÍTICA ES TAN COMPLICADA QUE LA GENTE COMO YO 

NO PUEDE ENTENDER LO QUE PASA” 

Muy de acuerdo 7.1 
De acuerdo 32.1 
En desacuerdo 41.7 
Muy en desacuerdo 17.5 
No sabe 1.3 
No contesta 0.3 
  
(N) (1504) 

 

- “A TRAVÉS DEL VOTO, LA GENTE COMO YO PUEDE INFLUIR EN LA POLÍTICA”  

Muy de acuerdo 14.2 
De acuerdo 55.4 
En desacuerdo 23.4 
Muy en desacuerdo 5.3 
No sabe 1.5 
No contesta 0.3 
  
(N) (1504) 



 

- “LOS POLÍTICOS NO SE PREOCUPAN MUCHO DE LO QUE PIENSA LA GENTE COMO 

YO” 

Muy de acuerdo 26.6 
De acuerdo 44.6 
En desacuerdo 23.2 
Muy en desacuerdo 4.1 
No sabe 1.1 
No contesta 0.4 
  
(N) (1504) 

 

- “ESTÉ QUIEN ESTÉ EN EL PODER, SIEMPRE BUSCA SUS INTERESES 

PERSONALES”  

Muy de acuerdo 29.7 
De acuerdo 42.1 
En desacuerdo 23.9 
Muy en desacuerdo 2.9 
No sabe 1.0 
No contesta 0.4 
  
(N) (1504) 
 

P13.- LE VOY A CITAR A CONTINUACIÓN LOS NOMBRES DE ALGUNOS LÍDERES POLÍTICOS 

Y LE AGRADECERÍA ME INDICARA QUÉ VALORACIÓN LE MERECE, DE MANERA GLOBAL, 

SU ACTUACIÓN POLÍTICA DURANTE ESTOS ÚLTIMOS CUATRO AÑOS. CALIFÍQUELOS DE 1 

A 10 PUNTOS, SIENDO EL 1 LA PEOR VALORACIÓN Y EL 10 LA MEJOR 

- JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ ZAPATERO 

1-2 puntos 39.3 
3-4 puntos 23.7 
5-6 puntos 24.1 
7-8 puntos 10.2 
9-10 puntos 2.2 
Ns/Nc 0.5 
  
(N) (1504) 

 
Puntuación Media 3.60 

 

- ALFREDO PÉREZ RUBALCABA 

1-2 puntos 26.1 
3-4 puntos 18.2 
5-6 puntos 28.9 
7-8 puntos 20.0 
9-10 puntos 5.3 
Ns/Nc 1.4 
  
(N) (1504) 



 
Puntuación Media 4.60 

 

- MARIANO RAJOY 

1-2 puntos 24.3 
3-4 puntos 28.3 
5-6 puntos 27.8 
7-8 puntos 14.0 
9-10 puntos 4.7 
Ns/Nc 1.0 
  
(N) (1504) 

 
Puntuación Media 4.34 
 

P14.- Y DE LOS LÍDERES QUE LE ACABO DE NOMBRAR, ME GUSTARÍA SABER AHORA QUÉ 

GRADO DE CONFIANZA LE INSPIRA A USTED CADA UNO DE ELLOS. CALIFÍQUELOS DE 1 A 

10 PUNTOS, SIENDO EL 1 LA MENOR CONFIANZA Y EL 10 LA MAYOR. 

- JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ ZAPATERO 

1-2 puntos 48.3 
3-4 puntos 20.1 
5-6 puntos 18.4 
7-8 puntos 9.4 
9-10 puntos 2.8 
Ns/Nc 1.0 
  
(N) (1504) 

 
Puntuación Media 3.26 
 

- ALFREDO PÉREZ RUBALCABA 

1-2 puntos 34.2 
3-4 puntos 15.8 
5-6 puntos 23.6 
7-8 puntos 17.6 
9-10 puntos 7.4 
Ns/Nc 1.3 
  
(N) (1504) 

 
Puntuación Media 4.32 

 

- MARIANO RAJOY 

1-2 puntos 33.2 
3-4 puntos 21.1 
5-6 puntos 23.1 
7-8 puntos 14.6 
9-10 puntos 6.8 
Ns/Nc 1.1 



  
(N) (1504) 

 
Puntuación Media 4.19 

 

P15.- ENTRE MARIANO RAJOY Y ALFREDO PÉREZ RUBALCABA, ¿QUIÉN DIRÍA UD. QUE … 

- … ES MÁS HONRADO? 

Mariano Rajoy 31.2 
Alfredo Pérez Rubalcaba 34.8 
Los dos por igual 11.7 
Ninguno de los dos 11.6 
No sabe 9.2 
No contesta 1.5 
  
(N) (1504) 

 

- … ES MÁS SINCERO? 

Mariano Rajoy 35.0 
Alfredo Pérez Rubalcaba 39.7 
Los dos por igual 5.3 
Ninguno de los dos 12.8 
No sabe 6.2 
No contesta 0.9 
  
(N) (1504) 

 

- … POSEE MAYOR FIRMEZA PARA SOLUCIONAR LOS CONFLICTOS? 

Mariano Rajoy 37.8 

Alfredo Pérez Rubalcaba 41.6 

Los dos por igual 4.1 

Ninguno de los dos 9.8 

No sabe 6.1 

No contesta 0.7 

  

(N) (1504) 

 

- … TIENE AYOR CAPACIDAD PARA DIALOGAR Y LOGRAR ACUERDOS? 

Mariano Rajoy 32.0 
Alfredo Pérez Rubalcaba 53.2 
Los dos por igual 3.8 
Ninguno de los dos 4.9 
No sabe 5.7 
No contesta 0.4 
  
(N) (1504) 

 

- … TIENE MAYOR CAPACIDAD DE GESTIÓN? 



Mariano Rajoy 41.7 
Alfredo Pérez Rubalcaba 40.5 
Los dos por igual 4.3 
Ninguno de los dos 5.3 
No sabe 7.7 
No contesta 0.5 
  
(N) (1504) 

 

- … ESTÁ MÁS CAPCITADO PARA FORMAR UN BUEN EQUIPO DE GOBIERNO TRAS 

LAS ELECCIONES? 

Mariano Rajoy 48.4 
Alfredo Pérez Rubalcaba 35.1 
Los dos por igual 4.0 
Ninguno de los dos 6.5 
No sabe 5.7 
No contesta 0.3 
  
(N) (1504) 

 

- … ES MÁS CAPAZ DE OFRECER SOLUCIONES PARA LA CRISIS ECONÓMICA? 

Mariano Rajoy 48.7 
Alfredo Pérez Rubalcaba 28.6 
Los dos por igual 3.2 
Ninguno de los dos 14.4 
No sabe 4.3 
No contesta 0.7 
  
(N) (1504) 

 

- … ES MÁS CAPAZ DE ARTICULAR MEDIDAS PARA REDUCIR EL DESEMPLEO? 

Mariano Rajoy 50.3 
Alfredo Pérez Rubalcaba 27.1 
Los dos por igual 2.5 
Ninguno de los dos 14.0 
No sabe 4.9 
No contesta 1.1 
  
(N) (1504) 

 

- … ESTÁ MÁS COMPROMETIDO CON LOS PROBLEMAS DEL PAÍS? 

Mariano Rajoy 35.4 
Alfredo Pérez Rubalcaba 38.5 
Los dos por igual 9.8 
Ninguno de los dos 11.4 
No sabe 4.5 
No contesta 0.5 
  
(N) (1504) 



P16.- EN EL SUPUESTO DE QUE SÓLO MARIANO RAJOY Y ALFREDO PÉREZ RUBALCABA 

TUVIERAN POSIBILIDADES REALES DE SER PRESIDENTE DEL GOBIERNO TRAS LAS 

PRÓXIMAS ELECCIONES, ¿CUÁL DE LOS DOS PREFERIRÍA UD. QUE LO FUESE? 

Mariano Rajoy 44.5 
Alfredo Pérez Rubalcaba 42.2 
Ninguno de los dos/Cualquiera de ambos 10.2 
No sabe 1.9 
No contesta 1.3 
   
(N) (1504) 
 

P17.- (Sólo a personas de 35 y más años) EN UNA MIRADA RETROSPECTIVA, DÍGAME 

QUIÉN CREE QUE HA SIDO, A SU JUICIO, UN MEJOR PRESIDENTE DEL GOBIERNO 

ESPAÑOL: JOSÉ MARÍA AZNAR O JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ ZAPATERO? 

José María Aznar 50.6 
José Luis Rodríguez Zapatero 33.4 
Ambos igual  2.4 
Ninguno de los dos  10.3 
No sabe 2.6 
No contesta 0.7 
   
(N) (1171) 
 

A TODOS 

PH1.- VAMOS TERMINANDO. CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA SE UTILIZAN 

NORMALMENTE LAS EXPRESIONES IZQUIERDA Y DERECHA. EN UNA ESCALA DE 1 A 10 

EN LA QUE 1 SIGNIFICA 'EXTREMA IZQUIERDA' Y 10 'EXTREMA DERECHA', ¿EN QUÉ PUNTO 

SE SITUARÍA USTED? 

… 1-2 (Izquierda) 5.5 
… 3-4 19.9 
… 5-6 52.7 
… 7-8 12.4 
… 9-10 (Derecha) 4.3 
Ns/Nc 5.1 
  
(N) (1504) 
 
Media 5.10 
 

PH2.- ¿RECUERDA USTED A QUÉ PARTIDO VOTÓ EN LAS ÚLTIMAS ELECCIONES 

GENERALES, CELEBRADAS EN MARZO DE 2008? 

PP/UPN 23.9 
PSOE/PSC 34.8  
IU/IC-V 5.7 
UPyD 2.2 
PNV 1.1  
CiU 2.1  
ERC 0.8    



BNG 0.3  
CC  0.1  
Na-Bai  0.1  
CHA   0.1 
BLOC   0.2 
PA  0.5 
PAR 0.1 
Aralar  0.2  
Otros 0.7    
En blanco 2.5 
Nulo 0.2    
Sin edad para votar 3.3 
No votó 10.5     
No recuerda / no sabe 4.8      
No contesta 6.0 
  
(N) (1504) 
 

PH3.- COMO UD. SABE, EN ESPAÑA HAY DISTINTOS PARTIDOS A LOS QUE PUEDE VOTAR 

EN UNAS ELECCIONES. SIN PENSAR EN NINGUNA ELECCIÓN CONCRETA, ME GUSTARÍA 

QUE ME DIJERA CUÁL ES LA PROBABILIDAD DE QUE UD. VOTE A CADA UNO DE LOS 

PARTIDOS QUE LE VOY A MENCIONAR, UTILIZANDO PARA ELLO UNA ESCALA DE 0 A 10, 

SABIENDO QUE EL 0 SIGNIFICA QUE “CON TODA SEGURIDAD, NO LE VOTARÍA NUNCA” Y 

EL 10 SIGNIFICA QUE “CON TODA SEGURIDAD, LE VOTARÍA SIEMPRE” 

- PARTIDO POPULAR 

0-1 puntos 36.3 
2-3 puntos 7.7  
4-5-6 puntos 23.8 
7-8 puntos 14.1 
9-10 puntos 16.8 
Ns/Nc 1.3 
  
(N) (1504) 
 
Media 4.25 

 

- PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL 

0-1 puntos 28.0 
2-3 puntos 11.9  
4-5-6 puntos 32.8 
7-8 puntos 13.8 
9-10 puntos 12.5 
Ns/Nc 1.1 
  
(N) (1504) 
 
Media 4.31 

 

- IZQUIERDA UNIDA 



0-1 puntos 37.8 
2-3 puntos 14.2  
4-5-6 puntos 27.3 
7-8 puntos 12.5 
9-10 puntos 6.8 
Ns/Nc 1.4 
  
(N) (1504) 
 
Media 3.46 

 

- UNIÓN, PROGRESO Y DEMOCRACIA 

0-1 puntos 41.0 
2-3 puntos 14.6  
4-5-6 puntos 27.7 
7-8 puntos 8.3 
9-10 puntos 3.4 
Ns/Nc 5.1 
  
(N) (1504) 
 
Media 2.90 
 

PH4.- ¿PODRÍA DECIRME CUÁLES SON LOS ESTUDIOS OFICIALES DE MÁS ALTO NIVEL 

QUE USTED HA CURSADO? 

Analfabeto 0.3 
Sin estudios.. pero sabe leer y escribir  3.3 
Primarios  19.3 
Secundarios  23.7 
Formación profesional  19.0 
Universitarios grado medio/asimilados  11.8 
Universitarios de grado superior  21.5 
Otros estudios no reglados  0.7 
No contesta  0.3 
  
(N) (1504) 
 

PH5.- ¿EN CUÁL DE LAS SIGUIENTES SITUACIONES SE ENCUENTRA USTED 

ACTUALMENTE? 

Trabaja 50.3 
Jubilado/pensionista (anter. ha trabajado) 16.8 
Pensionista (anter. no ha trabajado/sus labores,..) 2.1 
Parado y ha trabajado antes  16.6 
Parado y busca su primer empleo  0.7 
Estudiante  4.5 
Trabajo doméstico no remunerado  8.2 
Otra situación  0.7 
No contesta   0.3 
  
(N) (1504) 



MUCHAS GRACIAS POR SU COLABORACIÓN. EN UNAS SEMANAS, TRAS LA 

CELEBRACIÓN DE LAS ELECCIONES GENERALES, VAMOS A REPETIR UNA ENCUESTA 

SIMILAR A ÉSTA Y NOS GUSTARÍA MUCHO VOLVER A CONTAR CON SU OPINIÓN. ¿ESTARÍA 

USTED DISPUESTO A COLABORAR DE NUEVO CON NOSOTROS? 

Sí 94.9 

No  5.1 
  
(N) (1504) 
 

 


